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令和４年第３回 産業建設委員会会議録 

○日 時 令和４年９月１６日（金） 午前１０時 

○場 所 議会棟３階・第４委員会室 

○付議事件 

（１）議案第５７号 令和４年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第１号） 

                                                 

○出席委員（８名） 

       産業建設委員長    河 村    孝 

       産業建設副委員長   森 重    豊 

       産業建設委員     清 水  力 志 

〃        曽 我  好 則 

         〃        田 中  敏 靖 

         〃        松 村    学 

         〃        安 村  政 治 

〃        山 田  耕 治 

                                          

○欠席委員（なし）      

                                          

○委員外議員（なし）       

                                          

○説明のため出席した者 

       産業振興部長      白 井  智 浩 

       産業振興部次長     國 澤    明 

       産業振興部参事     工 藤  康 彦（競輪局長） 

                                          

○出席書記 

        西 山  智 法 

                                          

午前１０時    開会 

○河村委員長  ただいまから、産業建設委員会を開催いたします。 

先の本会議におきまして当委員会に付託となりました案件について審査を行いますので、

よろしくお願いします。 



－2－ 

────────────────────────────────────── 

  議案第５７号令和４年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第１号） 

○河村委員長  議案第５７号・令和４年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第１号）を

議題といたします。 

 なお、発言の際は、挙手ののち、マイクを持ってされますようお願いいたします。 

 それでは、執行部の補足説明をお願いいたします。 

○國澤産業振興部次長  産業振興部でございます。競輪局所管の競輪事業特別会計の補正

予算について御説明いたします。 

 補正予算書の２ページをお願いいたします。 

 債務負担行為の補正でございます。 

 競輪場施設整備事業につきましては、令和６年秋の完成を目指して、メインスタンド建

設や交流ゾーン、多目的広場駐車場等の整備を行うもので、これらの工事に係る経費とし

て、令和４年度から令和６年度を期間とする２９億８，０００万円の限度額を設定しよう

とするものでございます。 

 以上でございます。御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○河村委員長  執行部の補足説明に対し、質疑を求めます。 

○松村委員  １点だけお尋ねします。 

 反対するわけじゃないんです。確認なんですが、当初このメインスタンドの建設の事業

の話が来たときには、たしか１８億円ぐらいかかるという話だったんですけど、こうやっ

て蓋開けてみると２９億８，０００万円、１０億円ぐらいアップしてる感じになってるん

ですけど、この経緯をちょっとお聞きしたいと思います。 

○工藤産業振興部参事  お答えいたします。 

 今、議員さんが言われましたように、以前にも基本設計時には、令和３年度１２月時点、

１２月議会前の説明会の時点かと思いますが、その時点ではもろもろ含めて２３億円とい

うことで見込んでおりました。その後、御存じのとおり世界情勢がいろいろ変わりまして、

資材の高騰によりましてかなり建設費が上がってまいりまして、今回の２９億８，

０００万円となったところでございます。 

○河村委員長  よろしいですか。 

○松村委員  こんなに違うんですね、今ね。それは緊急対策せないけんね、本当ねって思

いますけど。主にどういったものが急激に高くなって、もう全体的にって感じなんですか

ね。 

○工藤産業振興部参事  そうですね、まあ全体的に。特に鉄鋼関係ですね。この辺がかな
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り上昇しています。 

○河村委員長  よろしいですか。ほかに何かございませんか。 

○清水委員  勉強会のときに頂いた競輪事業特別会計の参考資料の中からちょっと質問さ

せていただくんですが、ここの最後に多目的広場駐車場というふうに書いてあって、この

上にイメージ図というか、あるんですが、この駐車場についてなんですけれど、これだけ

広い駐車場であれば、私も経験があるんですけれど、駐車場で車降りてここの会場のほう

に向かっていく途中に、駐車場に入ってきた車にひかれそうになった、もしくは駐車場の

中に入って行って、歩行者にちょっとぶつかりそうになったという経験があるんですけれ

ど、これ駐車場のレイアウトの問題だと思うんですけれど、会場のほうに向かう動線とい

うのが必要なんではないかなというふうに考えるんですけれど、その辺の考えを聞かせて

いただければと思います。 

○工藤産業振興部参事  お答えいたします。 

 今回の駐車場整備に当たりましては、アスファルト路面とかもかなり劣化しております

ので、アスファルトを全部引き換えて、なおかつ駐車線のレイアウトも、今議員さんおっ

しゃったようなところも考えまして、引き直しまして、それで駐車場整備してまいります

ので、この辺のところは対応できるかなと思っております。 

○清水委員  分かりました。この辺りの結構広い駐車場でそういった歩行者との動線を確

保してるといえば、イオンタウンとかあと道の駅とか、ああいったところというのは、例

えば横断歩道を描いたりとかそういった感じで動線を確保してるのではないかなというふ

うに思います。今後、ちょっとその辺検討いただければと思います。これは要望です。  

 以上です。 

○松村委員  勉強会の資料見ててちょっともう一個質問がありまして、交流ゾーンなんで

すけど、一応今回ＢＭＸとかキックバイク、子どもが大好きなふわふわドームなどの遊具

を設置ということで、これは当然勉強会以前にいろんな御説明の中で聞いてたんですけど、

今頃は結構ヒーロー戦隊じゃないけど、ああいうものを呼んで、例えば周南のボートとか、

ほかのところでも、インターネットとか見ててもそういう何かファンサービスみたいなこ

として、子ども連れてきて親が車券とか舟券とかいろいろ買うみたいなんですよね。  

 で、今回まあ何かファンサービスができる、例えば有名な地元でもいらっしゃいますけ

ども、選手とかと触れ合うための何かちょっとインタビューとかするステージとか、そう

いったものは作られる予定はあるんですか。 

○工藤産業振興部参事   常設のステージのようなものはございませんけど、今度１１月

３日から６日に記念競輪を開催する予定にしてますけど、そういった何回か大きなレース
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とかのときには特設のステージとか設けて、今回もＹａｍａｋａｔｓｕのお嬢さんですか、

そういったちょっと有名な方も呼んだり、それとか夏場に、今年の夏でしたけど、自転車

祭りというようなのを開催させていただいて、そのときにはバンクの中で実際に子どもさ

んがバンクを走ったりできるような企画もしております。そのときに、その折々合わせて

いろんなブースも構えながら、また選手とも触れ合いができるように企画しておるところ

でございます。 

○松村委員  要望ですけど、私が今言ったような、せっかく子どもさんも来られるような

施設になってるので、お子さんと親が一緒に来れるようなイベント、ファンサービスも企

画していただきたい。今言ったような、調べられたら分かると思います。結構やられてる

んですよ。で、僕の子どもがちっちゃいときは、行ってやっぱり悪いからと思ってちゃん

と舟券買って、３，０００円ぐらいなくなりましたけど。（笑声）そういうもんでした。

本当によかったなと思って、そういうのぜひ企画してください。今まで防府競輪はなかっ

たと思うんで、ぜひそういう特設ステージができるんやったらそういうのを考えていただ

いて、御対応をお願いします。 

○曽我委員  すいません、１点ほど。 

 場外車券場がこの競輪場の横にあると思うんですけど、その存続と、あと駅前のところ

にもあると思うんですけど、ちょっとその辺の関係が分かれば教えてください。  

○工藤産業振興部参事  お答えいたします。 

 場外車券売場につきましては、今の競輪場のすぐ横にありますのは、競輪場の建て替え

の時期もそこはずっと開設しております。で、メインスタンドができましたら、取りあえ

ず通常時はその新しいメインスタンドのところで集約いたしまして、大きなレースとか、

お客さんが多いようなときにはそこも開けながら活用していきます。  

 それから、駅前のサービスセンターについては、これまでと同様に引き続き運営してま

いります。 

○河村委員長  よろしいですか。（「はい、いいです」と呼ぶ者あり）  

 ほかに何かございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○河村委員長  ないようですので、議員間討議を行います。どなたかございますか。  

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○河村委員長  ないようですので、討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○河村委員長  討論を終結して、お諮りします。本案については、原案のとおり承認する
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ことに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○河村委員長  御異議ないものと認めます。よって、議案第５７号については、全員一致

で原案のとおり承認されました。 

 以上をもちまして、当委員会に付託となりました案件についての審査を終了いたします。 

 執行部の皆様は退席していただいて結構です。お疲れさまでした。  

────────────────────────────────────── 

  閉会中の継続調査について   

○河村委員長  それでは、次に、閉会中の継続審査について御協議をお願いします。  

 前回までの項目は、レジュメに記載されている８項目でございましたが、いかがいたし

ましょうか。 

        〔「継続」と呼ぶ者あり〕 

○河村委員長  よろしいですかね。 

        〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○河村委員長  それでは、農林水産業振興について、中小企業振興について、企業立地に

ついて、土木行政について、都市計画について、空き家等対策について、中心市街地・商

業活性化について、上下水道行政についてを委員会の調査事項として、閉会中も調査を継

続することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○河村委員長  御異議ないものと認めます。よって、防府市議会会議規則第１０８条に基

づき、議長に申出をいたします。 

 なお、委員会の開催日時につきましては、正・副委員長で協議の上、改めて皆様に御案

内いたします。 

 以上で、産業建設委員会を閉会いたします。 

午前１０時１５分 閉会 

────────────────────────────────────── 

 

防府市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 

 

   令和４年９月１６日  

 

防府市議会産業建設委員長 河 村  孝 


